
ђ) Заштита права локалне самоуправе у Републици Србији  

Поред своје надлежности и самосталности, наша локална самоуправа 

ужива и заштиту својих права уређену законом и зајемчену и Европском 

повељом о локалној самоуправи. Та заштита наше локалне самоуправе 

подразумева право овлашћеног органа јединице локалне самоуправе да 

пред надлежним уставним судом покрене поступак за оцену уставности 

закона или уставности и законитости других прописа, ако сматра да су тим 

актима повређена уставна права јединице локалне самоуправе. Поред 

заштите од неуставних и незаконитих општих аката, наша локална 

самоуправа ужива и заштиту од појединачних аката и радњи државних 

органа (и органа аутономије) којима се повређују њена Уставом и законом 

зајемчена права. Ова заштита права локалне самоуправе (од појединачних 

аката и радњи државних органа) се остварује путем жалбе Уставном суду 

уколико се појединачним актом или радњом државног органа или органа 

јединице локалне самоуправе онемогућава вршење надлежности јединице 

локалне самоуправе.  

Нови Закон о локалној самоуправи предвиђа и могућност да се образује 

заштитник грађана (омбудсман) који ће да штити индивидуална и 

колективна права и интересе грађана и он је пандан Заштитнику грађана 

који ту функцију врши на нивоу Републике.  

У оквиру ове заштите индивидуалних и колективних права грађана, 

грађански бранилац у локалној самоуправи врши општу контролу рада 

управе и јавних служби, тако што их упозорава на појаве њиховог 

незаконитог и неправилног рада (којима се вређају права), упућује им у 

том смислу препоруке и критике и о томе извештава скупштину јединице 

локалне самоуправе и саму јавност. И на крају, у национално мешовитим 

јединицама локалне самоуправе се оснива и савет за међунационалне 

односе као тело које чине представници српског народа и националних 

мањина и оно је овлашћено да разматра питања остваривања, заштите и 

унапређивања националне равноправности.  

6. ЕВРОПСКА ПОВЕЉА О ЛОКАЛНОЈ САМОУПРАВИ  

Локална самоуправа не постоји нити делује само на појединачном или 

регионалном нивоу, него је све више и европски (и светски) проблем и као 

таква изазива и општу пажњу и интересовање. Овакав значај локалне 


